

2013年10月10日

丰佳国际 郑氏集团 赞助出版 凯瑞投资 力奇集团

旅罗江苏华商联合会/主办 欧桥传媒集团/出版发行

ZIARUL CHINEZII ÎN LUME OVERSEAS CHINESE NEWSPAPER OF EUROPE

### 中国财政部副部长朱光耀:

# 青违约应先保利息支付

新华网北京10月7日电(记者白洁张媛) 中国财政部副部长朱光耀7日说,中方要 求美方在10月17日之前采取切实措施,及 时解决国债上限争执, 防止美国国债违 约,确保中国对美投资安全。他强调,一 旦发生债务违约,美方应首先确保国债利 息的支付。

朱光耀当天是在外交部举行的中外媒 体吹风会上作出上述表态的。他同时表 示,美国完全有能力用借新还旧的方式 来解决美国国债本金兑付的问题,但是 要处理好技术上、时间上的衔接, 防止 出现违约。

朱光耀说,中美作为全球最大的两个 经济体,经济紧密相连,密不可分。美国 在中国有大量直接投资,中国更持有巨额 的美国国债。这种密不可分的关系说明彼 此之间都产生着重大影响。"因此我们自然

关注美国财政僵局的发展状况, 理所当然 地提出美方要确保中国对美投资的安全性 的合理要求。"

他说,中美两国通过中美战略与经济 对话框架保持着密切的政策沟通,美方及 时向中方通报了相关情况,中方也严肃地 提出了政策要求。"中方认为在美国国债上 限问题上,美方应采取切实果断措施,防 止国债违约。美方要考虑到世界影响,美 国行政当局与国会的磋商应加速进行。美 国应充分认识到这首先是美方的利益。

他同时提及2011年8月国际评级机构 标准普尔公司因美国国债上限争执调低美 国主权信用评级,希望美方充分了解历史 教训。他说,作为全球第一大经济体和全 球储备货币的主要发行国,美国维护美国 国债的信誉,对美国经济乃至世界经济都 有重要影响。

谈及中方的应对措施, 朱光耀说, 中 国在深化经济结构调整、扩大改革开放进 程中,把握好经济发展的势头是应对任何 外来冲击的最重要前提条件。只有把自己 的事情办好,保证中国经济持续健康向前 发展的态势,才能具备应对任何突发事件 的基本的经济基础。

他同时表示,中方也做好各种准备, 包括加强财政和货币政策协调、加强对国 际资本市场上资金流动的监测,适时适度 调整政策,确保中国经济发展态势的稳 定,保证中国经济健康持续向前发展。

根据美国财政部的预测,为避免债务 违约所采取的非常规措施只能维持到10月 17日,届时财政部将仅有约300亿美元资 金,难以维持联邦政府正常运营,因为联 邦政府净支出高的时候每天会耗费多达600 亿美元。

中国真要爆了:

#### 十一黄金周13亿人 有7亿人次出行

中国十一黄金周1日来临,全中国估计 有近7亿人出游,比春节长假的4亿人还 多,各相关部门严阵以待。去年十一长假 各大景区人满为患,今年将严格执行进入 景区的限量政策。

新华社报导,中国交通运输部发言人 梁晓安说,今年十一黄金周期间,全中国公 路水路客运量将超过6.8亿人次,每天平均 有8700多万人出行,比去年同期增长6%, 比春节长假的人数多出一半。

中国铁路总公司指出,十一黄金周预 计每天发送旅客1000多万人,比春运最高 峰的750多万人还多,将创下铁路单日发送 量的最高纪录,而且黄金周运输期间前后 只有10天,比春运的40天则短了许多。

央视报导,去年黄金周各大景区人满 为患,以北京故宫为例,光是10月2日一天 就涌进18万2000多人,北京故宫的开放空 间仅72万平方公尺,平均一人只有4平方 公尺。今年北京故宫在黄金周期间采取限



上帝粒子"发现者获奖

瑞典皇家科学院8日宣布,将2013年诺贝尔物理学奖授予比利时物理学 家弗朗索瓦·恩格勒和英国物理学家彼得·希格斯,以表彰他们描述了粒子物 理学的标准模型,并成功预测希格斯玻色子的存在。

国庆长假总算过去,暴露出来的问题多多 国内的旅游景点人满为患,杭州西湖高峰时节 多达103万游客。去年国庆长假华山出事,今年 长假轮上九寨沟。国庆长假期间旅居海外的华 人华侨在经商方面也遇到麻烦,国内银行放假 资金无法划转。受国庆长假影响国内各口岸到 达黑海主要港口的集装箱定期班轮本周(12日) 停运。从国内网上舆情调查看,执政者已经在考 虑长假安排合理和有序问题。

本周面对可能产生的债务违约,美国的两 大债权国, 中国和日本向美国加大压力, 要求 美国避免史无前例的债务违约。美国若发生违 约,可能导致投资者疯狂抛售美元,

日元币值将被大幅推高。欧元兑换美 元有可能突破1.4。人民币可能加快 升值步伐。

本周值得注意是欧美和国内的主 流经济学家(叶檀)一致认为"欧债危 机"已经结束。罗率先走出危机,罗国 家统计研究所7日公布的数字显示,罗 经济在2013年第一季度比去年同期上 升1.8%。2013年第二个季度的国内生 产总值比去年同期增加1.5%。据罗《九 点钟报》报道,罗经济部长沃斯加尼安 日前表示,2013年底罗贸易赤字占 GDP的比例有望降至4%以下,上半年 罗经常账户首次实现盈余,这表明罗 出口竞争力增加。近期罗同国际基金 机构达成新的预防性贷款协议,协议 总额为40亿欧元。贷款来自国际货币 基金组织和欧盟委员会,罗总理蓬达 宣称,这笔资金在出现特殊的情况下

尽管罗经济状况出现明显好转, 但"红龙"市场的华商们为什么看不到 "希望的曙光",离开罗马尼亚的华商 越来越多?编者认为:"红龙"市场华商提供的是 "终极消费产品",由于罗居民目前收入低下导 致市场消费低迷,另外中国国内出口成本逐渐 提高,中国产品缺乏价格竞争优势,被周边国家 同类产品取代。今年1-7月罗自华进口11.16亿 欧元,同比下降9.5%。(编者最近走访西班牙意 大利华商大量回国,希腊华人已无生意可做)。 由于国内出口疲软,下周(19日)国内各口岸至 黑海主要港口40英尺高柜海运价格已经跌穿 1300美元(成本价格2900美元)。

习近平7日在APEC工商领导人峰会演讲 时说,增长的动力从哪里来?只能从改革中来, 从调整中来,从创新中来。旅罗华商们如何走出 迷局,也只能从"改革,调整,创新"中找到出路

是到了考虑未 来生存之道的 时候……

总编论坛 (文/艾 伦)



# 欧洲古典乐坛上的常贵树

## 奥地利华人指挥家

五壁微微

▲ 王讲教授 ◀ 雅典娜音乐厅

> 10月18日晚7点在布加勒斯特市雅典娜音乐厅 指挥罗马尼亚交响乐团演奏 皇家巴洛克风格音乐 会。欢迎在旅罗侨胞观摩。

> > 票务联系:朱荣富老师